Открытый классный час во 2 «б»

Кл. руководитель: Махова О.В.
Тема: «Солдаты удачи»

Цель: создание условий для проявления студентами инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в жизненных ситуациях, развитие интереса к внеклассной деятельности.

Задачи:
· формировать у студентов гуманистического отношения к службе в армии и своему гражданскому долгу;
· создать условия для равного проявления студентами своей индивидуальности во внеурочной деятельности;
· использовать нестандартные творческие формы внеклассной работы для привлечения интереса студентов к внеклассной работе.

Подготовка: выдать задания студентам по подготовке конкурсной программы, оформления необходимого оборудования и средств, создание презентации в программе Power Point.

Оборудование: магнитофон, CD диск, DVD проектор, экран, компьютер, флеш-карта с презентацией Power Point.

Ход занятия.

I Организация начала занятия.
1-й Ведущий:: Здравствуйте, сегодня мы здесь собрались по очень знаменательному поводу!

2-й Ведущий:: Это День вооруженных сил РФ – 23 февраля!

II Вступление ведущих.
1-й Ведущий:. 23 февраля в России традиционно отмечается День защитников Отечества, который многие, особенно фронтовики-ветераны, привычно называют Дем Советской Армии.
2-й Ведущий:. Слово «армия» происходит от латинского слова «armo» - «вооружаю». Но не только оружием сильна армия, она сильна стойкостью и храбростью своих солдат. 63 года назад наша Советская армия разгромила войска Гитлера и освободили Европу от фашистских захватчиков.
1-й Ведущий:. А в мирное время наша армия охраняет десятки тысяч километров сухопутных, воздушных и водных границ России. И всегда руководствуется лучшими военными традициями наших предков.
2-й Ведущий:. Славные победы Александра Невского и Дмитрия Донского, Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского, Александра Суворова и Михаила Кутузова, Георгия Жукова и Константина Рокоссовского вдохновляют на подвиги нынешних солдат, учат любви к Ро​дине. В замечательном фильме «Офицеры» один из главных героев говорит: «Есть такая профессия - Родину защищать!»
1-й Ведущий:. Сегодняшняя наша конкурсная программа и посвящена тем, кто увековечил в памяти народа прошлое и настоящее Армии – Защитникам Отечества.
2-й Ведущий:. Защитник Отечества! Как гордо звучат эти слова! Защита Отечества - долг каждого гражданина, почетная обязанность каждого мужчины.
1-й Ведущий:. Сердечно поздравляем всех тех, кто уже прошел военную службу, и тех, кому еще предстоит ее нести, с праздником - Днем защитников Отечества!
2-й Ведущий:. Желаем вам, чтобы эта программа отвлекла вас от повседневных забот и тревог, принесла хорошее настроение.
1-й Ведущий: Начинаем конкурсную программу «Солдаты Удачи!».
III Проведение конкурсной программы

1-й Ведущий: Ответьте, что отличает военных людей от гражданского населения?

Участники: осанка, форма, погоны.

2-й Ведущий: Конечно, формы мы вам выдать не сможем, а вот погоны у нас имеются (помощницы прикрепляют погоны мальчикам и преподавателям).

Конкурс «Командирская перестрелка»
1-й Ведущий: Пословица гласит: «Командир без наук, как без рук».
2-й Ведущий: А сейчас мы и проверим, какие умные командиры здесь собрались. Ведь не зря говорится: «Умный боец везде молодец».
1-й Ведущий: Конкурс проводится в два этапа: первый этап — исторический, второй — военный. Первый правильно ответивший получает жетон-звездочку. Если участник не отвечает, то ответ дает другой. По итогам конкурса мы узнаем как повысилось ваше звание.
1-й Ведущий: Ведь эти жетоны-звездочки идут вам на погоны! Но не забывайте про жесткую военную дисциплину. Следует не выкрикивать ответы, а поднимать руку. Итак, начнем!
Исторический этап. 

Вопросы:
1. Каким был подвиг Ильи Муромца? (схватка с Соловьем разбойником)

2. Кому из полководцев принадлежит высказывание: «Тяжело в ученье – легко в бою»? (Суворову)
3. 15 июля 1240 г. шведы на подходе к Новгороду потерпели поражение. Сражение проходило на реке. Возглавлял русское войско новгородский князь. Назо​вите его. (Александр Невский.)
4. Кто из московских князей возглавил войско, участвующее в сражении 8 сентября 1380 г. против войск Мамая? (Дмитрий Донской.)
5. Какие два человека возглавили ополчение и спасли Москву от воинов шведского и польского королей в 17 веке? (Козьма Минин и Дмитрий Пожарский.)
6. Кому из маршалов было поручено принимать Парад Победы? (Георгию Жукову.)
7. Какое женское имя наводило ужас на фашистов и почему? (Катюша. «Катюшами» называли реактивные артиллерийские установки. В течение 10 секунд такая установка выпускала 16 снарядов.)
Военный этап.

Вопросы:

1. Рядовой в шахматах. (Пешка.)
2. Защитник Отечества. (Воин, солдат.)
3. Торжественное прохождение войск. (Парад.)
4. Воздушный флот. (Авиация.)
5. Ответ на пароль. (Отзыв.)
6.
Летний головной убор солдата. (Пилотка.)
7. Обувь для зимней караульной службы. (Валенки.)
8. Звездная часть мундира. (Погоны.)
9. То, из чего делают скатку. (Шинель.)
10. Солдат спит, а она идет. (Служба.)
11. Что есть и у фотоаппарата и у автомата. (Затвор.)
12. Что «просят батальоны»? (Огня; кинофильм «Батальоны просят огня» по одноименной повести Ю. Бондарева.)
13. Обращение к командиру батальона солиста группы «Любэ». («Батяня-комбат»: песня «Комбат».)
14. Старинное название русского войска. (Рать.)
15. Фамилия человека, который изобрел знаменитый автомат. (Калашников.)
Подведение итогов конкурса (по количеству заработанных жетонов).
1-й Ведущий: Какие молодцы наши мужчины!

2-й Ведущий: Да, показали себя знатоками во всех вопросах.

1-й Ведущий: Интересно, а смогут ли они так же уверенно справиться со следующим заданием, как ты думаешь?

2-й Ведущий: Думаю, что наверняка им это под силу. Только одна просьба к нашим преподавателям – НЕ ПОДСКАЗЫВАТЬ!

Конкурс «Воинские звания»

1-й Ведущий: Необходимо внимательно смотреть на экран, где будут по очереди появляться знаки отличия соответствующие какому-либо военному званию.

2-й Ведущий: Помним о соблюдении дисциплины, каждый правильный ответ оценивается одним жетоном.

(включается презентация с пагонами)

Подведение итогов конкурса.
1-й Ведущий: Я так и знала, что в к окончанию мероприятия мы в своих рядах получим генерала нашего конкурса.

2-й Ведущий: Да стремление к победе у наших участников по истине отважное.

1-й Ведущий: А что это мы все со студентами да со студентами. Пора и наших преподавателей проверить на воинскую выдержку.

2-й Ведущий: Выдержка у них действительно воинская, ведь если здесь работают. Сколько надо терпения, чтобы передать свои знания нам.

1-й Ведущий: Уважаемые преподаватели предлагаем принять участие в следующем конкурсе и проверить свою меткость.

Конкурс для преподавателей «Ворошиловский стрелок»
2-й Ведущий: Вам необходимо из 3-х попыток сделать наибольшее количество попаданий в шары и получить пожелание.

1-й Ведущий: Самый меткий получит звание «Мистер снайпер». Прошу к рубежу!
(стреляют преподаватели)
Подведение итогов конкурса, награждение победителя среди преподавателей отделения – вручение ленты «Мистер снайпер».

2-й Ведущий: Спасибо за ваше участие в этом конкурсе.

1-й Ведущий: Ну, а наше мероприятие подходит к концу. Но это еще не все! На последок мы подготовили конкурс военных ассоциаций «Что бы это значило?»
2-й Ведущий: Для участия в этом конкурсе приглашаются все присутствующие здесь мужчины.

Конкурс военных ассоциаций «Что бы это значило?»

1-й Ведущий: На экране поочередно будут появляться картинки-ассоциации. Вам необходимо предложить как можно больше вариантов отгадки этих картинок.

2-й Ведущий: Жетон получит тот, то наиболее близок будет к правильному ответу.

(включается презентация с картинками-ассоциациями)

1-й Ведущий: Просто замечательно, вы так оригинальны в своих ответах. Но, сожалению,все когда-то заканчивается.

2-й Ведущий: Еще раз поздравляем всех присутствующих мужчин с праздником.

IV Подведение итогов занятия.
Производится подсчет голосов, награждение победителей. Поздравление и вручение подарков преподавателям отделения.
